

王子王妃的“新生活”，女王同意了

英国女王伊丽莎白二世13日在英格兰东部的桑德灵厄姆庄园与部分王室成员举行家庭会议，经过“非常有建设性的讨论”同意哈里王子和妻子梅根“开始新的生活”。

英国媒体形容，伊丽莎白二世不情愿、但放手。

女王表理解

伊丽莎白二世、王储查尔斯、威廉王子和哈里王子出席13日会议，身在加拿大的梅根经由电话参会讨论。

现年93岁的女王会后发表声明：“我和我的家人完全支持哈里和梅根作为年轻家庭开始新生活的渴望。”

“虽然我们更希望他们作为王室的全职工作人员，但我们尊重并理解他们继续作为家庭有价值成员的同时，以一个家庭(为单位)过上更独立生活的愿望。”

路透社报道，这份声明没有称呼哈里夫妇为萨塞克斯公爵和公爵夫人，而是直呼其名，非正式语气和口吻不同寻常。

哈里夫妇8日在社交媒体和新网站宣告告别王室高级成员身份，想要一个“新的工作模式”，在北美分配更多生活时间并实现“经济独立”。媒体报道称，哈里夫妇单方面宣布这一决定前没有征询女王和其他王室成员意见，令女王和其他王室成员感到“失望和受伤”。

还需要时间

暂不清楚哈里夫妇将何种程度调整先前承担的王室角色。女王说，有关哈里和梅根未来安排的最终决定将在今后数日内明确。

女王声明写道：“这些复杂的问题需要我的家庭来解决，还有一些工作要做，但我已经要求今后几天内作出最终决定。”

哈里是查尔斯王储和已故王妃戴安娜的次子、英国王位第六顺位继承人。他2018年与非洲裔的美国演员梅根结婚，去年生下儿子阿奇。

媒体先前报道，哈里一家在加拿大温哥华度过去年的圣诞假期，哈里和梅根5日返英，儿子阿奇仍留在加拿大由保姆照顾，梅根随即又返回加拿大。

路透社援引加拿大总理贾斯廷·特鲁多的话报道，大多数加拿大人支持英国王室成员在加拿大生活，“但会是个什么样子以及需要付出什么样的代价，仍有待讨论”。



2018年5月19日，在英国温莎的温莎城堡，英国哈里王子与妻子梅根·马克尔在婚礼仪式结束后乘坐马车进行巡游。

新闻分析

淡出王室 哈里夫妇如何生活

哈里夫妇利用“过渡期”顺利完成“身份过渡”面临不少难题。

一是实现经济独立。哈里夫妇作为王室成员不能谋取个人利益，现有收入来自于政府财政预算(5%)和王储查尔斯拥有的王室地产收益(95%)两部分。其中，英国财政部去年向整个王室提供逾8000万英镑(约合1.04亿美元)预算，查尔斯去年的地产相关收入超过2000万英镑(2510万美元)。从王室职责中“抽身”后，哈里夫妇原则上将与政府资助“切割”，王储查尔斯尚未明确是否继续提供财政支持，但表示哈里“不会获得无限制的资金支持”。

根据哈里夫妇的安排，“过渡期”内，他们在依据政府要求履行王室职责时，将使用政府资金，并继续入住作为王室资产的弗罗格莫尔别墅。

针对哈里夫妇的安保一直由英国安全机构负责，今后由哪方承担尚不明确。考虑到哈里夫妇经常前往加拿大和美国，安保成本将升高。

二是平衡王室纽带。虽然淡出王室，哈里夫妇无法完全消除王室纽带，如何平衡这一关系

面临考验。

女王伊丽莎白二世称哈里夫妇仍是王室“家庭中有价值的一部分”，没有提及有关他们王室头衔的安排。外媒猜测，哈里夫妇可能自愿放弃头衔，淡化舆论关注度。

美联社报道，以哈里夫妇的知名度，通过代言等方式可以轻松获得巨额收入，梅根的“吸金”潜力甚至可以媲美好莱坞一线女星。但这种消费王室的“经济独立”可能引起王室不满，也与他们淡化王室形象的初衷相悖。

三是开始异国生活。哈里夫妇经常前往加拿大，今后若长期在那里定居，可能引发居民身份、纳税等话题的讨论。

加拿大是英联邦国家，视女王伊丽莎白二世为国家元首。英国王室成员如何成为加拿大公民，在现有法律中没有明确规定。加拿大移民局说，哈里夫妇可能需要通过正常的移民申请程序，才能获得公民身份。

美联社报道，哈里夫妇拥有不少资产，若在加居住超过一定时间，将有义务缴纳税金，数额不菲。



2018年7月10日，(前排从左至右)英国威廉王子、凯特王妃、哈里王子和梅根王妃在伦敦参加皇家空军100周年庆典。

相关新闻

王子兄弟否认不和

英国威廉王子和哈里王子13日发布联合声明，否认媒体刊发兄弟二人关系极度紧张报道。

声明说，“一家英国报纸今天报道一则猜测萨塞克斯公爵(哈里王子)和剑桥公爵(威廉王子)关系的不实报道”。

声明没有点明批评那家媒体。但美联社记者发现，《泰晤士报》13日报道称，哈里和妻子梅根选择从王室职责中“抽身”，是因为威廉对梅根“不友好”。

相关链接

哈里向往“正常生活”

身为王室成员，哈里从出生之时就注定躲不开关注。但世人对他最深的印象，或许还是12岁的他默默跟随在母亲灵柩之后，低头走过漫长的一程。因为在那个时刻，他在外人眼里不再是王子，而只是一个失去至亲的孩子。在心理上，哈里长期走不出这段路的阴影。

他还说，在军营的日子是他“逃离王室最自在的日子”，因为他觉得那时自己有所作为。

2017年6月份在接受美国《新闻周刊》采访时，哈里说，自己决心“相对正常”地度过人生。

“我自己上街买东西，有时候我也担心有人用手机拍我。但我下定决心要过一种相对正常的生活。如果我运气够好能有孩子，我决心让他们也能有比较正常的生活。”(综合新华社、本报资料)



2019年6月8日，在英国伦敦，英女王伊丽莎白二世(中)和王室成员在白金汉宫阳台上庆祝女王生日。